
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Dr. Herbert Kränzlein SPD
vom 16.06.2015

Hochschule auf der Konversionsfläche Penzing

Der Fliegerhorst in Penzing wird in den nächsten Jahren 
aufgelöst werden, dadurch entsteht ein großes Konversi-
onsgebiet. Der Landrat des Landkreises Landsberg am 
Lech, Thomas Eichinger, hat in einem Zeitungsinterview den 
Wunsch geäußert, eine Fachhochschule auf dem Gelände 
anzusiedeln, daher frage ich die Staatsregierung:

1.	Gibt es bereits Pläne der Staatsregierung, in Penzing 
eine Fachhochschule oder Teile einer Fachhochschule 
anzusiedeln?

2.	Welche Voraussetzungen müssen für eine Ansiedlung 
eines Lehrstuhls einer Fachhochschule in Penzing erfüllt 
werden?

3.	Gibt es seitens der Staatsregierung eigene andere Nut-
zungsvorstellungen für die Konversionsfläche?

 
 

Antwort
des Staatsministeriums für Bildung und Kultus, Wis-
senschaft und Kunst 
vom 15.07.2015

Unter Beteiligung des Staatsministeriums der Finanzen, für 
Landesentwicklung und Heimat wird die o. g. Schriftliche  
Anfrage des Herrn Abgeordneten Dr. Herbert Kränzlein vom 
16.06.2015  zum Thema „Hochschule auf der Konversions-
fläche Penzing“ wie folgt beantwortet:

Zu 1.:
Dem Staatsministerium für Bildung und Kultus, Wissen-
schaft und Kunst sind keinerlei Pläne diesbezüglich – insbe-
sondere auch nicht seitens der umliegenden Hochschulen 
für Angewandte Wissenschaften München, Augsburg und 
Kempten – bekannt.

Zu 2.:
Siehe Antwort zu Frage 1.

Zu 3.:
Konkrete anderweitige Nutzungsvorstellungen der Staatsre-
gierung bestehen nicht. Für den Standort Landsberg bzw. 
Penzing ist aktuell kein Konversionsmanagement eingerich-
tet.
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